
問題 4 化学 (100点 )

以 下の問い (問 1～ 間 3)に 答 え よ。

間 1 ハ ロゲン化アルカ リの水への溶解度 を表 1に 示す。設問 (1)～ (3)
に答 えよ。

表 1 25°Cに おけるハロゲン化アルカ リの水への溶解度 (mOl kg-1)
Li+ Na+ K十 Cs+

F― 0.051 0.99 17.50 24.04

Cl― 20.00 6.15 4.81 ll.30

I― 12.51 12.26 8.92

(1)LiFの 溶解 度 は低 い。これ は陽イ オ ン と陰イ オ ンのイ オ ン半径

が ,両 方 とも小 さい か らで あ る。表 1で 空欄 とな って い る CsI
の溶解 度 は,CsFや CsClの溶解 度 に比 べて低 いか高 いか,理 由を
つけて答 えよ。

(2)表 1に 示 した Li+か ら Cs+ま での 4つ の アル カ リ金 属 と過塩 素

酸 イ オ ン (C104)と の塩 の溶 解 度 は どの よ うな I贋 に な るか ,理

由をつ けて答 えよ。

(3)フ ッ化銀 AgFは 水 100gへ の溶解 度 が 180gと 大 きいが ,塩
化銀 AgClの水 100gへ の溶解 度 は 0.00008gと 小さい。過塩 素
酸銀 AgC104は よ く水 に溶 け るこ とな ども考慮す る と,こ の溶

解 度 の差 は設 問 (1)で 示 した理 由で は説 明で きない。フ ッ化
銀 と塩 化 銀 の溶解 度 の差 は どの よ うな性 質 に よ り起 こ るか説

明せ よ。

間 2フ ッ化 水 素 HFの 水溶 液 に フ ッ化 カ リウム KFを 溶 かす とそ の水 素
イ オ ン濃 度 は変化 す る。設問 (1),(2)に 答 え よ。
(1)1.0× 102 mOl dm~3の フ ッ化水 素水溶 液 の水 素イ オ ン濃 度 が

1.6× 10~3 mOl dm~3で ぁ った。 この時 の フ ッ化 水 素 の酸解 離

定数 を有 効数 字 2桁 で求 め よ。
(2)設問 (1)の 酸解 離 定数 を用 い ,1.O dm3中 に 1.0× lo 2 mOlの
フ ッ化水 素 を含 む水溶 液 に ,2.0× 10~2m01の フ ッ化 カ リウム

を加 えた水 溶 液 の水 素 イ オ ン濃 度 を有 効数 字 2桁 で求 め よ。
フ ッ化 カ リウムは完全 に解 離す る もの と し,フ ッ化 カ リウム

を加 えた 時 の水溶 液 の体積 変化 は無視す る。
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